

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.04.01 Экономика.

Профиль ООП Интернет-экономика.

ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.01 Экономика

1. Общая характеристика ООП

Рецензируемая основная образовательная программа магистратуры «Интернет-экономика», реализуемая ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, представляет собой систему документов, разработанную на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.04.01 Экономика (уровень магистратуры), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 321 от 30.03.2015 г.

В рецензируемой основной образовательной программе по направлению подготовки 38.04.01 Экономика профиль «Интернет-экономика» (далее ООП) представлены следующие структурные элементы: характеристика направления подготовки и профессиональной деятельности выпускника, область, объекты, типы и задачи профессиональной деятельности выпускника, требования к результатам освоения ООП, карта общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, характеристика среды вуза, обеспечивающей развитие общекультурных компетенций выпускников, требования к структуре ООП, учебный план подготовки магистров, рабочие программы дисциплин, практик, порядок организации научно-исследовательской работы, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, требования к кадровому, материально-техническому и учебно-методическому обеспечению реализации ООП, оценка качества освоения образовательной программы (текущий контроль успеваемости, промежуточная аттестация и государственная итоговая аттестация выпускников), нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

Типы задач профессиональной деятельности (научно-исследовательская и проектно-экономическая) соответствуют профилю подготовки «Интернет-экономика» и отвечают потребностям экономики региона в подготовке соответствующих специалистов, способных к решению профессиональных задач.

Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших программу магистратуры, по направлению «Экономика» включает: экономические, финансовые, маркетинговые и аналитические службы

офлайновых и онлайн-офлайн фирм различных отраслей и форм собственности; органы государственной и муниципальной власти; академические и ведомственные научно-исследовательские организации; профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, дополнительного профессионального образования.

Выпускники магистерской программы профиля «Интернет-экономика» могут работать в крупных онлайн-офлайн компаниях, в стратегических отделах банков, крупных корпораций, исследовательских и инновационных структурах, в консалтинговых компаниях, аналитических, экспертных и исследовательских центрах, коммерческих предприятиях, некоммерческих фондах и организациях, заниматься научно-исследовательской и проектно-экономической деятельностью в университетах и различных компаниях.

При разработке ООП были учтены пожелания работодателей в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника.

2. Описание и оценка структуры ООП

Учебный план подготовки магистров по направлению подготовки 38.04.01 Экономика профиль подготовки «Интернет-экономика» составлен в соответствии с ФГОС ВО по направлению «Экономика» и включает следующие блоки: Блок 1. «Дисциплины (модули)», включает дисциплины, относящиеся к базовой части программы и дисциплины, относящиеся к ее вариативной части; Блок 2. «Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)» – в полном объеме относится к вариативной части программы; Блок 3. «Государственная итоговая аттестация» в полном объеме относится к базовой части плана и завершается присвоением квалификации, указанной в перечне специальностей и направлений подготовки высшего образования, утвержденном Министерством образования и науки Российской Федерации. Общая трудоемкость ООП 120 зачетных единиц.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ООП формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО. В числе преимуществ программы следует отметить привлечение к ее реализации опытного профессорско-преподавательского состава, а также ведущих практических специалистов.

Содержание рабочих программ дисциплин базовой и вариативной части, направленных на формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций у выпускника, соответствует компетентностной модели выпускника по направлению подготовки 38.04.01 Экономика профиль подготовки «Интернет-экономика».

Содержание программ учебной практики, научно-исследовательской работы, производственной (практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности) и преддипломной практик,

заданий на практику соответствует видам профессиональной деятельности, указанным в ООП.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

Для реализации ООП по направлению подготовки 38.04.01 Экономика профиль «Интернет-экономика» в Саратовском государственном университете имеется вся необходимая нормативная и методическая документация для разработки и применения оценочных средств. Для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации разработаны и утверждены в установленном порядке фонды оценочных средств, позволяющие адекватно оценить результаты обучения и освоения ООП. Темы выпускных квалификационных работ соответствуют типам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

4. Общее заключение

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.04.01 Экономика профиль «Интернет-экономика» соответствует современному уровню развития экономики, науки, техники и производства.

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.04.01 Экономика профиль «Интернет-экономика» в полном объеме соответствует основным требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.01 Экономика (уровень магистратуры).

кандидат социологических наук,
генеральный директор
ЗАО «Опытный завод НИИХИТ»



г. Саратов  В.Е. Горбунов